
CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU PAYS MARENNES OLÉRON

Liste des présents, séance du 19 Février 2009

Présent(e)s Excusé(e)s Absent(e)s

ELUS

Mr. BROUHARD Patrice

Mme CHARTIER Annie

Mr COULON Jean-Claude

Mr. ROUMEGOUS Jim

Mme HUMBERT Micheline

Mme LIENART Claire

Mme MASSE Dominique

Mr. MOQUAY Jacques

Mr. MOQUAY Patrick 

Mme PARAGE Claudette

Mr. VALLET Mickaël

QUALIFIES

Mr BLANC Gérard

Mr FRUSTIER Pierre

Mme DECAMP Martine

Mr DODIN Jean-Pierre

Mr. GHORIS Christian

Mme MEMIN Claudine Mr. MAILLART Jean-Michel

Mr. MORPAIN Jean-Claude

Mr. PIGEOT Jacques

Mr. SIMO François

POPULATION

Mme AUGE Marie-Claude

Mme BARRA Marie-Christine

Mme DEMYK Noëlle

Mme COULON Magali

Mme REY Paule

Mme HUET Sabrina

Mme LE GOFF Anna-Maria

Mme MESPLE-CLOTTEAU Gisèle

Mme PANOPOULOS Michelle



Mr. PROTEAU Guy

Mme TUPIGNON Corinne
A noter : Collège Elus, une place à pourvoir ; Collège Qualifiés, une place à pourvoir.



Conseil de Développement du Pays de Marennes-Oléron

Réunion plénière du 19 Février 2009 à Marennes 

La feuille de présence est émargée par 23 personnes, membres du CD. Le quorum étant atteint, 
l’assemblée peut valablement délibérer. La séance est ouverte à 20 heures.

INFORMATIONS ET REMARQUES DIVERSES     :  

Point 1 : JM MASSE nous informe qu’il est démissionnaire, il faudrait songer à le remplacer.

Point  2     :   J.PIGEOT  –  C.  LIENART  –  N.  DEMYK  ont  assisté  au  Huitième  Conseil  des 
Marais/Atlantique : 
Résumé par J. PIGEOT : 

• Incohérence des politiques
• Travailler sur les indicateurs du suivi de gestion
• Impossibilité d’une loi générale sur les zones humides
• Ces zones ne pourront perdurer qu’avec le maintient de l’élevage extensif, une bonne 

gestion de l’eau et une grande solidarité entre tous les acteurs

Point 3 : Nous (JP ; F. SIMO et S. HUET) avons rencontré JL ROUSSEAU et M. BARRAUD à la 
CCBM au sujet de la mise en place de l’Agenda 21 sur la CCIO. Ils n’ont pas l’intention de 
réaliser un Agenda 21dans l’immédiat  et  ils  nous informent que des membres du CD seront 
associés au comité de pilotage « zones humides des marais » de la Communauté de Communes 
du Bassin de Marennes.

Point 4 : M. VALLET précise que l’année 2009 sera l’année de la Maison des services et de 
l’initiative.  A.  Chartier  en  parlera  ultérieurement,  de  même pour  la  restitution  de  la  journée 
« service à la personne ».

Point 5 : C. LIENART fait un point sur l’état des comptes du Conseil de Développement :
• Solde de fin d’année 2008 : 940 €
• Attribution du Pays au titre de l’année 2008 : 1 500 €
• Solde en caisse à ce jour : 2 260.07 €
• A noter le coût important du projet « jeunes au guidon », malgré les subventions perçues
• Au titre de 2009, il est prévu de nous allouer pour le budget de fonctionnement : 1 500 €

M. VALLET précise qu’en fonction des projets à venir, une enveloppe budgétaire supplémentaire 
pourra être allouée. A voir au cas par cas.

Nous avons également récupéré un micro ordinateur, reste à voir pour les logiciels. L’achat d’un 
mobile est à prévoir ainsi qu’une clef USB pour la sauvegarde des données. En cas de besoin, il 
est possible d’emprunter le vidéo projecteur de la CC de Marennes-Oléron.

POINT SUR LE TRAVAIL DES COMMISSIONS     



Commission Déplacement/transports     :   

CARAPATTE (PEDIBUS)   Synthèse par MC BARRA :
• Action engagée en 2005/2006 :  Favorise  les rencontres,  la  convivialité,  la  sécurité  et 

réduit les encombrements au niveau des écoles
• Peut-on relancer cette action ?
• F. SIMO précise qu’il faut une politique forte au niveau des décideurs. Pour une mise en 

place  en  octobre  prochain,  il  faut  y  travailler  maintenant.  L’opération  sera  donc 
renouvelée. Il est prévu de prendre contact avec les personnes de l’opération Carapatte 
de la commune d’Echillais. 



Déplacement/transports -  Synthèse  par F. SIMO :
• Constat : Oléron, démarrage timide. Création d’un groupe informel des élus d’Oléron sur 

la mise en place du transport à la demande. Le CD sera associé à cette démarche.
• Autres pistes : Projet et étude : ligne maritime entre Boyard et la Rochelle, et covoiturage 

dans l’Ile.
• Marennes : Pas de demande particulière. Ils n’ont pas eu de revendication des usagers.
• A. CHARTIER souhaite être associée à la commission transports.

Développement économique -  Synthèse par D. MASSE : 
• D. MASSE indique qu’elle ne souhaite pas l’animer car c’est une élue. Elle précise que 

c’est  un groupe à géométrie variable qui  pourra travailler  à la demande sur les gros 
projets.

Communication     – Synthèse par P. FRUSTIER : 
• Ebauche d’un nouveau site internet pour le CD
• Souhaiterait obtenir le diagnostic de l’existant
• Cédric BRUN, webmaster de la maison du tourisme de Marennes viendra présenter le 

projet dans quelques mois. 
• M. VALLET informe que le prix de l’hébergement du site sera pris en charge par la CDC 

de Marennes.

Sport, culture, loisirs – Synthèse par G. BLANC :
• Création de la commission : Culture et loisirs 
• J. MOQUAY participera au titre du sport, à la commission culture, sport, manifestations, 

animée par Francine BAUDIN
• Prochaine réunion le 26/02 avec A. LAMBLIN pour présenter le diagnostic existant.

NB : M. VALLET précise que les commissions du pays seront ouvertes à un ou deux membres  
du CD.

ADN-Environnement – Synthèse par J. PIGEOT :
• Problématique de l’eau (réactualisée et complétée)
• Problématique des forages, des informations à rechercher
• Problématique sur les marais : 2 points évoqués : (démoustication et qualité des eaux ; 

régulation des populations de ragondins)
• Réflexion sur le développement durable.
• La commission est invitée à participer aux travaux sur l’agenda 21 au sein de la CCIO. 
• Participation envisagée au comité de pilotage du marais de la CCBM ainsi qu’au projet 

PNR (parc naturel régional) 

PARTICIPATION AUX COMMISSIONS DU PAYS  

Services publics – Synthèse par A. CHARTIER : 
• 2 chantiers : 

v Constitution d’un annuaire des services
v Schéma des services aux publics 

• Préparer un questionnaire : Travailler entre la commission du pays et les membres du 
CD volontaires. Ce questionnaire sera construit en recto/verso, et sera inclus dans le 
journal du pays qui sortira en octobre : prévoir : 16 250 exemplaires.



PRÉSENTATION DU CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT EN MAI AUPRÈS DES MUNICIPALITÉS     :  

P. FRUSTIER préparera un texte de communication pour le CD. 
Il est prévu que deux ou trois membres du CD aillent présenter les objectifs du conseil ainsi que 
le document sur l’eau auprès des élus de chaque commune du pays.

COMMUNES INTERVENANTS

• SAINT DENIS : C. LIENART – P. FRUSTIER

• LA BREE : P. FRUSTIER – JC MORPAIN

• SAINT GEORGES : P. FRUSTIER – C. LIENART – JC MORPAIN

• SAINT PIERRE : F. SIMO – P. FRUSTIER

• DOLUS : J. PIGEOT – G. PROTEAU

• GRAND VILLAGE : J. PIGEOT – F. SIMO

• LE CHATEAU : G. PROTEAU – J. PIGEOT – S. HUET

• SAINT TROJAN : A.M LE GOFF – J. PIGEOT

• BOURCEFRANC : S. HUET – F. SIMO – G. PROTEAU

• SAINT JUST : C. TUPIGNON – C. MEMIN

• MARENNES : D. MASSE – S. HUET – J. PIGEOT 

• HYERS BROUAGE : M. PANOPOULOS – C. TUPIGNON

• NIEULE : G. MESPLE-CLOTTEAU – C. MEMIN

• LE GUA : M. PANOPOULOS – MC BARRA

• SAINT SORNIN : F. SIMO – J. PIGEOT

PROCHAINE REUNION PLENIERE 

Le JEUDI 16 AVRIL à 20 heures.

A la Communauté de Communes de l’Ile d’OLERON
59, Route des Allées – Saint Pierre d’Oléron


